

ПЛЕВЕНСКИ НОВИНИ

СЕДМИЧЕНЪ НЕЗАВИСИМЪ ВЕСТНИКЪ

РЕДАКЦИЯ печатница „ИЗГРЪВЪ“. Редакторъ: **Ив. Бакаловъ**.

Дългътъ на новия общински съветъ

Дали Плевенъ ще бжде по-честитъ при единъ общински съветъ съ болшинство отъ опозицията — това ще покажатъ близкитъ априлски дни. Градътъ ка за своята воля: съ 4300 гласа противъ 2400 той поиска смѣна на досегашната общинска управа. Много сж причинитъ за недоволство отъ последната, а и истината е, че тази управа е вече изхабена. Не желаемъ тукъ да спомняме всичкото онова, което изнесохме като грѣхове на управлението общинско отъ 9 юний насамъ. Общественика, колкото малкъ и да е той, има една върховна длъжностъ: да гледа всѣкога напредъ и да твори. Миналото съ своитъ грѣшки небива да поглъща всичкото внимание на новия управникъ. Безъ да се забравя то и безъ да се изоставятъ отговорноститъ, всѣкога на пръвъ планъ трѣбва да оставатъ грижитъ за бждешето.

Гражданитъ, които се интересуватъ, знаятъ *страшното положение* на нашата община. Нѣма никакво преувеличение въ тия думи. Ние повтаряме: състоянието на плевенската община днесъ е такова, че съ никаква друга дума не можемъ да го окачествимъ, освенъ като го наречемъ страшно. На 9 априлъ настъпни срока на новата вноса отъ 3,500,000 лева къмъ фирмата „Бергманъ“. Изостаналъ изискуемъ дългъ имаме отъ минало време 4,500,000 лева. Прибавени къмъ новата вноса, получава се кржгло цифрата 8,000,000 лева дългъ! Това което говорихме отъ две години, че ще стане, дойде. Днесъ върху общинскитъ приходи отъ всички недвижими имоти тежатъ два запора: едина отъ държавата за неплатения ануитетъ отъ фамозния 12 милионенъ заемъ, а другия отъ фирмата „Бергманъ“ за 350,000 лева. Тия два запора, недостигащи единъ милионъ, сж турнали ржцетъ на общината подъ камъкъ днесъ. Какво ще стане утре, когато тоя запоръ ще възлезе на нѣколко милиона? За какво благоустройство не ще може да се мисли, заплатитъ на чиновницитъ ще спратъ, общината ще бжде прикачена на вжже. А подлежи

да се мисли и разрешава въпроса за водоснабдяването, да се доизкарватъ започнатитъ паважи и пр. голѣми и малки мѣроприятия. Ето голѣмия дългъ на новия общински съветъ. Въпроса за новото постоянно присѣствие е второстепенъ но все пакъ отъ неговото разрешение ще зависи бждешето до известна степенъ на нашата община.

Ние смѣтаме, че новото постоянно присѣствие трѣбва да се даде отъ опозиционното болшинство. Това е първия дългъ на новия съветъ, ако избранитъ съветници не искатъ да презрятъ волята на родния си градъ. За никого не е тайна, че изборнитъ борби имаха само единъ фронтъ, т. е. всички опозиционни партии дружно водиха борбата изключително противъ сговора, сочейки на неговитъ грѣшки и доказвайки наложителната смѣна на досегашния режимъ. Града се отзова на този позивъ и ясно манифестира желанието си за нова общинска управа. Ако опозиционнитъ партии бѣха водили борба и помежду си, следователно имаме повече фронтове, тогава не бихме могли да подържаме горната м и с ъ л ъ. *Опозиционното болшинство е длъжно да даде управл на града.* Не стори ли това, отидатъ ли нѣкои опозиционни групи съ отречената досегашна общинска управа, това ще бжде манкиране отъ дългъ и явно предателство спроти волята на 4300 опозиционни гласа. Ако опозиционнитъ съветници не сж годни да дадътъ едно ново постоянно присѣствие, това ще значи, че не заслужаватъ даденото имъ доверие. Ние мислимъ, че сме годни на всички жертви и ще го докажемъ. Ще посмѣятъ ли другаритъ съветници отъ опозиционното болшинство да допуснатъ друго разрешение на въпроса, това ще стане известно презъ настъпващата седмица. Твърдимъ и сме въ състояние да го докажемъ, че нѣма никакви прѣчки за едно такова ново постоянно присѣствие. Мислитъ изказвани сегизъ-тогизъ отъ нѣкои лица, че опозиционното болшинство не било годно да управлява, сж мисли на лица или страхливи, не познаващи общинскитъ

работи или такива, таещи нѣкаква заинтересованост. Ако е въпросъ до единъ новъ заемъ, какъвто неминуемо ще се наложи въ близко време за изплащане на голѣмитъ задължения, такъвъ отъ държавата не може да се получи, който и да управлява общината. Само проекта на оная чуждестранна банкова група, която бѣше направила есенесъ предложениа на много общини, би могълъ да се осжществи. Но това ще стане по законодателенъ редъ, съ общъ законъ, безъ да бждатъ третиранн общинитъ една по една. Какво друго може да спжне едно ново постоянно присѣствие?

Казватъ още нѣкои, че това сж запоритъ на държавата върху получаванитъ отъ общината врѣхнини, които досега тя е ту налагала, ту вдигала. Това твърдение почива пакъ на неразбиране естеството на нѣщата, толкова повече, че съ изнамиране срѣдството за справяне съ дългътъ къмъ „Бергманъ“, ще се ликвидира и съ тия държавни запори. Последнитъ сж отъ неконсолидиранитъ общински дългове къмъ държавата, отъ общинския магазинъ и пр., на които ще се намѣри, при една разумна управа, модуса за консолидиране и тогава запори нѣма да има повече.

А едно ново постоянно присѣствие, значи нова кръвь въ тая община. Една частична смѣна на чиновническия персоналъ е наложителна. Помислюване за прекратяване на дефицититъ отъ електрическата централа, което може да стане и при едно увеличение на тарифитъ или по други редъ; усиливане събирането на недоборитъ; увеличаване приходитъ отъ общинскитъ права като интезапъ, сергийно право и др. чрезъ едно разрастване на пазара; увеличаване работната общинска земя и засилване приходитъ отъ нея съ срѣдствата дори на автономното стопанисване на голѣми полски стопанства — всичкото това може да го даде една нова общинска управа, не обвързана съ ангажименти къмъ свои и чужди, неуморена, прѣсна, въодушевлявана само отъ помисли за просперитетата на тоя градъ.

Г. Одрински.

Георги Червенковъ отговаря Плевенъ и еднофронтовцитъ

Органа на „първия гражданинъ“ в. „Народна дума“ бр. 8 чрезъ провокаторската статия „Прикритие на еднофронтовцитъ“ намира, че поражението на Сговора въ общинскитъ избори на 10. II. т. г. и успѣха на коалицията между Българ. Народенъ Земледѣлски Съюзъ (обединени) и Радикалната партия се дължи на нареждане отъ Москва. Допуснали „че даденитъ за насъ гласове на 10 II. сж дадени по настроение отъ разни срѣди“, но увеличението ни въ допълнителнитъ избори на 31. II. ги убедило вече че, „по нареждане отъ Москва... една невидима воля ржководи и распорядва а Г. Червенковъ е само прикритие“. Такова обяснение могатъ да даватъ само заслѣнитъ отъ облагитъ на властѣта срѣди, които искатъ да управляватъ общината въпрѣки исканото имъ недовѣрие отъ гражданството.

Не бихме обръщали внимание на подобни провокации, ако съ тѣхъ не се подготвява планомѣрно шантажи за „еднофронтовство“ съ цель да се преследва истинската опозиция. Тѣ вече предричатъ и разкриватъ че, „консперативната комунистическа дейность отъ София и др. е пренесена и въ Плевенъ и то въ нашитъ срѣди“.

Тая дръчка и престъпна провокация спрямо насъ, а и изобщо срещу реда и спокойствието въ града нѣма да смуги нашата открита и честна борба за творческа общинска управа, но ние предупреждаваме гражданството и властитъ да поставятъ подъ наблюдение озлобениитъ и самозабравилитъ се около в. „Народна дума“.

Нѣма защо наново да се описва лошото досегашно стовористко управление на общината, опияненитъ оргии и машинации по изборитъ за да се разбере и отъ „първия гражданинъ“ защо гражданството въпрѣки терора подкрепи опозицията и нанесе поражение на Сговора.

Много партии включая и Сговора водиха разговори и преговори съ „Работническата партия“ и отдѣлни „работници“ за коалиция или подкрепа, като нѣкои изнесоха и лозунгитъ имъ, а Сговора пѣ и интернационала. Нашата коалиция открито отхвърли и не води подобни разговори. Тя следъ като изнесе съ данни една принципна критика върху общинската управа посочи ясно и конкретно чрезъ платоформата си начинитъ и плтищата по които може да се изведе общината отъ финансовия и стопански хаосъ въ който я тикна сговора до днесъ.

Нашата коалиция и въобще дейността ни предъ изборитъ бѣ единъ свѣтълъ лжчъ, който озари истината и привлече гласоветъ не само на партийнитъ ни срѣди, а и на маса неопартизанени граждани, които гласуваха за насъ не „по настроение“ а при пълното съзнание че изпрачатъ въ общинския съветъ достойни свой представители, които отиватъ тамъ да поправятъ и творятъ.

Обществото знае кои сме и че ние не сме и не можемъ да бждемъ „прикрития“ никому, а работимъ открито и честно за редъ, свобода, поминкъ и прогресъ въ тоя нашъ Плевенъ.

За сега толкозъ.

Г. К. Червенковъ.

ИЗВЕСТИЕ.

Известяваме на господа домостроителитъ и предприемачитъ, че пуснахме вече въ продажба нашитъ

ЧЕРВЕНИ ЦИГЛИ (ГОЛЪМЪ ФОРМАТЪ)

отъ тазгодишното производство на фабриката ни.

Доброкачествената цигла е: **червена, безъ варовити примѣси, не попива повече отъ 10% вода при киснене 24 часа и не измѣня цвѣта си при стоещата на покрива.**

Молимъ господа купувачитъ да обръщатъ внимание на тѣзи качества и преди да купуватъ, да изпробватъ тѣ сами предлаганитъ имъ цигли.

Съ почитъ: **Иванъ Н. Желѣзаровъ & Синъ.**

Дворно мѣсто въ Плевенъ центъра на града, до Народната банка и общината, 650 кв. метра, пригодно за кжша, дюкяни, банка, кинематографъ и пр. се продава.
Споразумение: БРАТЯ ГЮРОВИ.

Никола Ив. Пешевъ обущаръ — Плевенъ

Съобщава, че примѣсти обущарския си магазинъ на сжщата улица Александровска — срещу аптеката на Ив. Байчевъ. Въ магазина ще намѣрите всѣкакъвъ видъ **люксозни и здрави обувки**.

Съобщавамъ и на всички туристи отъ града и окржга, че за сега въ магазина ще намѣрите специално пригодени за туристи обувки, които продавамъ съ гаранция, сжщо и за Балкана; за знание на всички спортни организации, че въ сжщия магазинъ ще намѣрите специални обувки за спортъ, за бѣгачи, дамски туристически и всички туристически принадлежности: раницы, манерки, канчета и всичко нужно за туриста.

Магазина се именува
спортенъ обущарски магазинъ
„ТУРИСТЪ“
на Н. ИВ. ПЕШЕВЪ — ПЛЕВЕНЪ

